

挨冻四年的供上热了 老式大院不再漏水了

岛城412件市政民生事办结

本报1月5日讯(记者 孟艳) 四年没供热的优山美地小区供上热了;青海路老式大院地面积水、水费过高问题解决了。5日,记者从青岛市市政公用局获悉,去年该部门公开承诺的412件民生事项已全部完成。

记者了解到,这412件市政民生事涉及供水、供气、排水、供热等百姓最关心的问题。其中,优山美地小区位于东天山小区,供热面积3.2万平方米,共288户居民用户,2007年入住,为青岛热电集团有限公司第三热力公司供热范围。但是由于东天山区域属联合开发地块,按照规划要求同区域内五家地产项目(优山美地、

瑞纳紫城、银川山苑、银川美居、天山华庭)需共用一处换热站,优山美地小区为最早竣工入住的项目。但该地块五家地产项目开发建设的时间不同,换热站位置又在天山华庭小区内,造成换热站、供热管网等供热设施配套困难,从而无法单独为优山美地小区实施供热的现状。

青岛热电集团相关人员与该地块牵头公司(青岛东奥开发建设集团公司)协调后,在非常困难和艰苦的情况下,督促地产单位尽快办理换热站用水用电等相关手续,确保整个工程进度的不间断性,解决了困扰居民4年的供暖问题。

青海路174号院内过表管漏水严重,造成院内地面积水和水电费过高。因为该院是老式大院,院内居民主要是租房户,且经济收入较低,无人组织维修过表管。海润自来水集团南部分公司利用业余时间为用户义务维修,并组织十余人到院内开挖地面。老楼院管线错综复杂,且违章占压严重,垃圾也堆积较多,工作人员首先将院内进行清理,把杂物清扫一空,再一段一段地检测漏点,终于在一个占压房下找到了漏点,解决了居民多年的烦恼事。

400多件民生事的完成,为居民解了忧,也为市政部门赢得了赞誉。

头条链接

崂山去年10件实事全完成

本报1月5日讯(记者 刘玉彩 通讯员 王涛 徐光智) 新农合筹资标准达到340元,连续8年居全省首位;开通5条公交新线路,缓解市民出行难……5日,记者从崂山区获悉,该区2010年确定的政府十件实事全部完成,解决市民急需民生问题近百件。

5日清晨一大早,中国海洋大学李亚茹和同学们一起,在海洋大学崂山校区公交场站高高兴兴登上了新开通的383路公交车,前往仰口景区游玩。去年,海大崂山校区至仰口景区、汽车东站至崂山六中等5条公交新线路相继在崂山区开通运营,这是崂山区向市民承诺的2010年政府10件实事之一。

记者了解到,基层医疗卫生是该区为民办工作的重

点。自2003年崂山区被列为全省首批新农合试点单位以来,人均筹资标准已经连续8年居全省首位,今年新农合的筹资标准从2010年的270元提高至340元,与城阳区同时位列全市首位。

此外,去年该区启动沙子口区域供热管网建设,正式开工建设市民文化中心主体工程;集残疾人综合服务中心、养老服务中心和特教中心为一体的综合保障服务中心主体工程全面完成;投资7500万元,完成了崂山水库上游(崂山段)污水治理工程,建成日提升能力为6000吨的污水泵站;改建卧龙水厂,新建处理规模达到10000立方米/天的新型净水系统,保障了居民饮水安全,优化了水源地生态环境。

民生信息

青岛海洋气象监测网扩军

本报1月5日讯(记者 陈海芹 张杰 通讯员 林泽磊 顾枫) 投资1090万元的青岛近海海洋气象监测与灾害预报预警项目近日获得通过,青岛海洋气象监测网将“扩军”,青岛近海大风、大雾、风暴潮、寒潮、台风等灾害性天气的监测、预报预警和服务能力将进一步提高。

据悉,项目预备新建2个船舶自动气象观测站,7套自动气象观测站,1个气象浮标站,卫星通信中心站,高性能计算集群及数值预报系统等,建成后将进一步提高青岛市的海洋气象服务保障能力。

记者了解到,目前青岛近海海洋气象探测方面已建成

直接进行海洋气象观测的设备包括9个海岛自动气象站,2个船舶自动气象站,2个浮标站,1艘气象观测船以及新一代天气雷达等。

随着岛城社会经济的发展,对海上气象服务的需求日益增加,据了解,青岛港口作业、海洋航运、渔业生产、海上旅游以及海上大型活动、海上搜救、海上国防建设等都离不开准确、及时、精细化的气象服务。项目建成后将会进一步提高青岛近海大风、大雾、风暴潮、寒潮、台风等灾害性天气的监测、预报预警和服务能力,海上气象服务保障能力将得到进一步提高。

市场传真

商家卖概念 顾客盲目信

洗涤品打“除菌牌”多余

本报1月5日讯(记者 管慧晓) 超市里面琳琅满目的洗涤用品不少都有“除菌”字样,消费者在选购的时候也偏爱这些宣称能够除菌的用品。但是专家则表示,忽悠“除菌”太多余,清水冲洗都有除菌效果。

5日,记者在某大型超市看到,货架上的各品牌洗手液大都标有“抗菌”或者“抑菌”字样的产品,但是仔细查看说明的时候,却发现有的洗手液有“卫消证字”字样,并在包装上标明有效成分,但是有的则只在说明中提到有“除菌”或者“抗菌”的效果,但是却无“卫消证字”和有效成分的说明。各品牌的洗衣液也是如此,“除菌”或者“抗菌”的字样都标注在包装显眼位置。洁厕产品则普遍用很大的字体在包装上使用“除菌”字样,但是极少有卫生许可证。记者注意到,这些“除菌”的宣传确实吸引了不少消费者的注意,不少人在比较之后选择标有“除菌”或者“抗菌”字样的产品。

“价钱差不了很多,买个能除菌的还安心一些。”市民李女士说,她家使用各种“除菌”产品已经有三年了,尤其是有了宝宝之后,更希望这些能够除菌的产品保证孩子的安全。但是对于“抗菌”和“除菌”的区别,不光李女士回答不出来,记者先后询问了十名消费者,他们都表示不清楚。

都宣称能够去除细菌,那么这些产品上标有的“除菌”或者“抗菌”有什么差别呢?记者从青岛市卫生局卫生监督局了解到,卫生部有明确的管理办法,要求一些标明为消毒、灭菌类产品的洗涤剂应该有卫生部门许可,标有“卫消证字”,而“抑菌、抗菌”产品也会经过严格检验检测,达到要求在卫生部备案才可上市。但是“除菌”却不是卫生部给予明确定义的概念,这是商家在忽悠,其实是多余。据卫生监督局的工作人员介绍,其实除菌并不是很难的事情,就算清水冲一下也能除菌,各种洗涤用品自然也都都有除菌的效果。



狗模人样也穿时装

1月5日,在台东三路步行街,一宠物狗被主人穿上厚棉衣、小皮靴,在大街上溜达,吸引了众人的眼球。

本报记者 张晓鹏 摄

蝈蝈惬意也有暖气

5日,在南山花卉市场,经营鸣虫生意的商贩正在用灯泡给蝈蝈取暖。据介绍,冬天给蝈蝈晒“灯光浴”,寿命可以延长七八个月。



禁令禁不住“两厢情愿”

在职教师校外兼职难挡

本报记者 姜萌 王笑

兼职很有市场

5日,记者走访了诚信、步步高4家培训教育机构发现,“重点高中一线在职教师”依然是各大机构的“主打牌”。在受访的4家培训机构中,工作人员向记者咨询高三生寒假辅导班的来意,无一例外地先问:“孩子是哪个学校的?”当记者追问原因时,郭口路青岛诚信辅导学校的工作人员坦言:“我们这里的老师来自各个重点高校,主要害怕学生跟老师的学校撞上。”

诚信辅导学校“一对一辅导”的咨询师介绍说,培训学校的老师分为在职教师与机构本身的专职老师两种。在职教师200元每小时,而机构的专职教师则是100多元每小时。她告诉记者,虽然学校里专职培训的老师也有八九年的教学经验,但就目前来看,邀请在职教

2010年1月1日开始实施的《山东省义务教育条例》明确规定:在职教师不得从事各种有偿补习活动。如今,该条例实施一年了。记者5日调查发现,由于家长和教师“两厢情愿”,在职教师校外兼职难以被禁止。

师的家长数量更多。

学生家长郭女士称,她的儿子读高三,比起培训机构的专职教师,她更希望由高考辅导经验丰富的在职教师亲临授课。采访中,多位家长表示了同样的想法。

兼职有何不可

在职教师是否可以校外兼职?江达律师事务所高琛律师称,我国

《劳动法》中并没有明确提出限制和禁止劳动者兼职,作为劳动者的人民教师,应该同样拥有兼职的劳动权利,强迫教师不得校外兼职,则似乎有“霸王条款”之嫌。

然而,也有市民表示,教师本职是教书育人,如果在在职教师都去校外培训机构“走穴”授课,这将有违教师的职业道德,容易造成教师“向钱看”的不良社会风气。

中国海洋大学国际教育学院副院长金之亮教授认为,禁止在职教师校外兼职,单靠一纸条例或仅仅提高教师工资等措施,落实起来确有困难。在这一问题上,我国也可借鉴其他国家的某些做法,例如日本规定,教育公职人员在没有妨碍完成本人工作时,可以有偿或义务兼任该职及从事该事业或事务。因此,我国在处理在职教师兼职问题时,可以有条件地允许教师兼职。